



第六十一届会议

议程项目 39

《给予殖民地国家和人民独立宣言》的执行情况

2007 年 1 月 22 日大不列颠及北爱尔兰联合王国常驻联合国代表给秘书长的信

谨函告直布罗陀新宪法于 2006 年 12 月 14 日敕令实施。这部宪法已于 2007 年 1 月 2 日生效。

该宪法草案于 11 月 30 日交由直布罗陀人民公民投票，并征得其核准。此前，直布罗陀众议院一致决定举行公民投票。联合王国认为，这是一次民主、合法和完全适当的公民投票。英国欧洲事务大臣杰夫·胡恩也于 2006 年 7 月 4 日证实，联合王国政府认为，这次公民投票是一次直布罗陀人民行使自决权的行为。

随函附上这部新宪法的案文^{*}以及我给直布罗陀总督的发文附函。新宪法承认直布罗陀人民的自决权。必须根据《联合国宪章》和任何其他可适用的国际条约促进和尊重该权利的实现。同时，联合王国认为，领土完整的原则不适用于直布罗陀非殖民化。英国依然对直布罗陀拥有充分的主权，联合王国作为对直布罗陀负有责任的欧洲联盟成员国，继续对直布罗陀的对外关系和防御承担全面国际责任。就国籍而言，直布罗陀将继续被列为经 2002 年《英国海外领土法》订正的 1981 年《英国国籍法》所规定的英国海外领土。

如附函所述，新宪法规定了直布罗陀和联合王国之间的现代关系。我认为这种描述不适用于任何基于殖民主义的关系。联合王国一贯认为，不应把包括直布罗陀在内的联合王国任何其余海外领土继续列入联合国非自治领土名单，尽管直布罗陀所涉情况有所不同（即联合王国的明确立场是，由于《乌得勒支条约》的原因，如不征得西班牙的同意，不得将独立作为选项）。然而，我们认为联合国

^{*} www.gibraltar.gov。



非殖民化特别委员会使用的标准已经过时，并认为这些标准没有考虑到联合王国与其海外领土的关系已经通过双方均可接受的方式实现现代化。因此，在设法将其任何领土除名事宜上，联合王国不与委员会正式接触。

请将本函案文作为大会议程项目 39 下的文件分发为荷。

埃米尔·琼斯·帕里（签名）
